

做好天然气运输保供的“搬运工”

——记全国“最美货车司机”李金飘

□本报记者 张颖 通讯员 林慧 文/图



李金飘给新聘司机讲解安全注意事项。

与普通货车相比,LNG槽车运输路线都要经过事前勘察,最后选定。每一趟出车任务,李金飘都做好流程规划:“必须按照既定线路运输,可以说每一个拐弯都是经过精心设计的。就像我常跑的三明线,常规是3.5小时到达气站,最高时速不能超过80公里。”

除了司机心中必须紧绷的安全弦,近年来,我省危货运输监管也在不断升级。中闽公司的监控室内,值班员24小时轮班值守,运用信息化手段开展安全监管工

作。在屏幕上,驾驶室的实时图像和车辆运行数据一目了然。

在防抗台风“杜苏芮”期间,信息化系统就发挥了作用。据省运输中心货运处处长蒋斐虎介绍,台风时段危货车不能上路,通过卫星定位监控平台,省运输中心提前对晋江等风险地区设置电子围栏,对所有在风险时段驶入风险地区的危货车实时监测、实时报警。其间,系统保障342辆危货运输车辆运行,实现了电子围栏内危

货车全部安全返场。

出色完成每一次应急保供

防抗台风“杜苏芮”期间,省运输中心部署安排福建中闽物流有限公司提前组建以2-3辆车为一组的“LNG应急运输小分队”,保障台风期间厦漳泉和闽西北等区域的天然气供应。李金飘主动请缨担任队长。

在李金飘的职业生涯里,有着不少这样的应急保供经历。

越是冬天,燃气需求就越旺盛。“每年公司冬季保供我都会主动报名参加,随着公司的不断发展,许多驾驶员也争着参加保供工作,现在我们的队伍更壮大了。去年一年,我们就配送了LNG近万车次,近20万吨!”李金飘自豪地说。

除了保障省内用气需求,遇到跨省紧急任务,李金飘也是冲在第一线。2018年2月,因大雪封路,原先的供气方无法供气,中海油南京空港能源公司LNG储罐库存告急,一旦断供,将严重影响南京禄口机场在春运期间的正常运营。

在接到跨省道路运输保供指令后,李金飘带领7名具有丰富的冬季长途驾驶经验的同事,驾驶4辆装着78吨LNG的槽车从莆田出发,星夜兼程1000多公里,安全运抵南京禄口机场。南京空港能源总经理李全贵激动得赶到高速路口迎接,对他们的及时运送表示感谢。

李金飘说,生活不一定要轰轰烈烈,平凡的岗位亦能绽放出绚烂的光芒。未来,他将继续坚守在这条天然气“第二管道”上,为交通运输行业应急处置、安全保供作出自己的贡献。

全省“兵支书”能力提升培训示范班在尤溪举行

本报讯(肖丹)8日,为期三天的我省部分退役军人村干部(“兵支书”)能力提升培训示范班在尤溪县梅仙镇半山村开班。活动由省退役军人事务厅主办,省人才培训测评中心承办,来自全省9市1区农村(社区)的46名“兵支书”参加。

培训期间,专家围绕加强基层党建、推进乡村振兴、基层组织换届选举等方面展开专题授课;参训人员到洋中镇梅峰村、桂峰村等示范村进行实地观摩,学习乡村治理、产村融合先进经验;全国“最美退役军人”林上斗等多位优秀“兵支书”进行了乡村振兴经验分享。

“我是第一次参加这样的培训班,整个课程安排得很合理,内容很丰富。尤其是典型示范村的村干部们现场教学,分享经验,实操性强。接下来,我要保持‘退伍不褪色、建功新时代’的本色,在社区治理的热火实践中奉献自己的力量。”厦门市西柯街道东海社区党支部书记、居委会主任吕明生说。

漳州实施社会救助服务对象信用承诺制

本报讯(记者 潘园园)漳州市民政局近日创新工作举措,实施社会救助服务对象信用承诺制度,着力破解救助申请材料提供难和救助对象诚实守信意识弱问题。

据了解,信用承诺制度明确了适用范围、办理程序和违约责任,并提供了信用承诺样本。在申请救助时,社会救助服务对象对申报信息的真实性、完整性、证明效力、经济状况变动等事项进行书面承诺,基层民政工作人员可依据书面承诺组织实施社会救助,并可作为社会救助备案制或启动“一事一议”机制的依据及佐证材料。

同时,漳州市在社会救助备案制的基础上,延伸完善信用承诺制度,简化社会救助办理流程,提高工作效率,持续推进困难群众兜底保障工作和社会信用体系建设。

宁德中心城区生活垃圾无害化处理率达100%

本报讯(记者 庄严)9日,全国城市生活垃圾分类知识竞赛宁德选拔赛拉开帷幕。

据了解,宁德市中心城区共有垃圾分类亭(亭)541座,屋内(亭)内均配置了标识清晰的四分分类投放桶,基本实现中心城区垃圾分类全覆盖。中心城区配备其他垃圾收运车辆25辆、厨余垃圾运输车辆2辆,生活垃圾无害化处理率达100%。

宁德市高度重视生活垃圾分类工作,宁德市城市管理局等12个部门联合印发《宁德市进一步推进生活垃圾分类工作实施方案的通知》,明确了2022—2025年宁德市生活垃圾分类的工作目标、主要任务、保障措施和责任分工。今年以来,宁德市持续深入推动城市生活垃圾分类工作,将生活垃圾分类亭(亭)建设纳入为民办实事、党政领导生态环保目标责任等考核内容,以完善配套设施为抓手,合理规划布局,推进垃圾分类亭(亭)建设。

据介绍,今年以来,宁德市开展垃圾分类主题宣传活动80多次,开展“小手拉大手”校园知识普及和实践活动48次;蕉城区通过2022年省级生活垃圾分类示范区验收;东侨开发区正在创建省级生活垃圾分类示范区;霞浦县正在创建省级生活垃圾分类示范区。

龙岩首添国家临床重点专科

本报讯(记者 戴敏 通讯员 郭莉莉 严先蓝)近日,省卫健委公布了2023年国家临床重点专科建设项目,龙岩市第一医院心血管内科成功入选,成为龙岩市首个国家临床重点专科,在闽西医疗发展历史上实现了零的突破。

据悉,国家临床重点专科是由国家卫健委评估产生的具有医疗能力强、医疗质量高、管理规范等特点的医疗专科,代表着我国医疗技术和服务管理的最高水平。

龙岩市第一医院心血管内科建科已28年,通过了胸痛中心、心衰中心、房颤中心的国家级标准版认证,设备先进,医疗技术水平居省内前列,有国务院津贴获得者1人、福建省卫生健康突出贡献中青年专家2人,拥有住院床位170余张,还承担了多项国家级、省级科研课题。据统计,2022年,该科室门诊量达7.38万人次,出院5500人次,介入手术近3000例。

福州晋安为受家暴妇女开出《人身安全保护令》

本报讯(福建法治报记者 林珊 通讯员 邢颖晶 陈心怡)近日,福州市晋安区检察院制发了福州市首例反家庭暴力申请《人身安全保护令》的《支持起诉书》,晋安区法院随即作出裁定,向长期忍受家庭暴力的王某送达了《人身安全保护令》。

7月21日,王某咨询申请《人身安全保护令》的程序和条件时,晋安区法院依托法检共建机制向晋安区检察院通报了线索情况。检察官立即到法院立案庭,全面了解王某被丈夫殴打、辱骂等情况,并逐一核对和收集了王某遭受家庭暴力的病例、视频、相关聊天记录和报警记录等证据。

为进一步核实案件情况,检察官在全面审查证据的基础上,又联合法官向王某女儿深入了解家庭情况。王某女儿表示,其父亲平日确有家暴行为,希望司法机关能够帮助她们过上正常的生活。晋安区检察院对全案审查后认为,王某系遭受家庭暴力的弱势妇女群体,符合支持起诉的条件。

随后,晋安区检察院立即对这起申请人身安全保护令案件开启维权绿色通道,当日便作出支持起诉决定并送达晋安区法院。目前,晋安区法院已对该案作出《人身安全保护令》的司法裁定,并向王某的丈夫以及所在社区送达。

清流小伙大浪中救出落水母子

□本报记者 马丹凤 通讯员 杨颖

近日,一则题为《母子海边遇险 小伙跳水救人》的视频在网络上广为流传。

视频中救人的小伙叫杨明,是清流县灵地镇杨源村人,今年32岁,自小就喜欢运动,游泳技术了得。“也是巧合,碰到了肯定会出手救人,没想到过程被拍下来传到了网上。”他说。

7日下午4时许,一对游客母子在石狮黄金海岸的礁石上拍照时,男孩脚滑掉入海中。救子心切的母亲不假思索跳入海中,母子抱在一起,但都不会游泳。他们头朝下,在海水中沉浮,汹涌的海浪很快把他们推到了深水区。

同在礁石上拍照的几名游客不会游泳,加上当时海浪比较大,不敢贸然下海去营救,只能大声呼救。此时,杨明正和家人在离事发地200多米远处游玩,急忙跑了过去。“听到呼救声也就一两秒钟,我就冲了过去,没有时间多想,第一反应就是救人。”

刚到礁石上,杨明与另外3名男子手拉手,试图将落水母子拉上来,但因海浪太大,无法够到人。“来不及了!”情急之下,杨明毫不犹豫地跳入海中。

海浪不断拍来,杨明游得有些吃力,往前奋力游了一段距离,一个海浪袭来,又给打了回去。终于,他游到落水母子跟前,顺着海浪拍打的方向,将他们慢慢往岸上推。快游到岸边时,另一名小伙赶来帮忙,和杨明一起将人拉到沙滩上。

落水母子虽然呛了些海水,但简单处理和休息后已无大碍。另一边,细心的围观群众发现杨明的手臂被石头划伤了,赶紧递上矿泉水让他清洗伤口。“这点伤对我来说没什么,回去上点药就行了,只要落水的母子俩安全。”他说。

“真是太谢谢你了!”落水的女士说,当天她带着两个儿子到石狮黄金海岸游玩,落水的是大儿子,获救后,她带着孩子一起向杨明表达了谢意。

“说实话,他跳下去那一刻,我们都非常担心,生怕他……”杨明的妻子王女士见证了整个救援过程,她觉得杨明非常勇敢,但回想起当时情形,还是会后怕。“当时,我真怕爸爸也被大浪卷走,那样我就没有爸爸了。”杨明的大女儿杨朵想起当时的情景,眼里含着泪。

“这个小伙子确实很勇敢。”“有没有暗礁谁也不知道,加上那么大的浪,一般人肯定不敢轻易跳下去。”现场目睹杨明救人的游客,在短视频下评论的观众,纷纷为杨明点赞。



图①:新华书店专门为暑期读者设置了学习区域。

图②:新华书店工作人员对小读者进行消防安全教育。

龙岩永定:避暑学习两不误

本报讯(黄秋萍 汤胜新 文/图)连日来,在龙岩市永定区新华书店,不少市民把书店当成“避暑胜地”,在静谧舒适的环境中享受书香。

暑期是学生意外事故高发期,为了提高孩子们的安全意识,书店开展了青少年暑期自救教育课堂,帮助孩子提高预防意外伤害的能力。书店还开展“暑期小店长”活动,孩子们在书店工作人员的带领下,扮演新华书店小店长身份,感受与书为伴、与书为友的快乐。

据新华书店工作人员介绍,暑假期间,书店的人流量要比平时多四五倍,平均每天500余人次。暑假前,为了给市民提供舒适的阅读环境,书店设置了专门供读者阅读学习的区域,准备了大量针对中小学生的课外图书和科普读物,以满足不同年龄段读者的需求。

漳州今年以来已举办23场“就业夜市”,近2200人达成就业意向——

用夜市“烟火气”为就业“聚人气”

□本报记者 潘园园

“我们公司新增了一条生产线,需要更多新鲜血液”“销售顾问月薪4000-8000元,新手工作1-2年可升为店长”“五险一金、带薪年假、免费午餐、优秀员工免费旅游等福利多多”……每到周五傍晚,漳州古城门口中山公园内的“就业夜市”热闹非凡。企业代表化身“摊主”,“摆摊”求贤。求职者化身“顾客”,驻足在“摊主”精心准备的“岗位菜单”前认真挑选适合自己的岗位。

一边是毕业生“就业难”,一边是企业“招工难”。为破解就业市场结构性矛盾,今年初,漳州在全省率先举办“就业夜市”,依托漳州古城庞大的人流量和夜市的烟火气,让用人单位“摆摊”“挑灯”纳才,实现求职招聘与夜间经济“双向奔赴”。

“夜市”两个字,一听就接地气。”漳州

市人社局有关负责人表示,“就业夜市”有两个特点,第一是时间点比较灵活,求职者可以利用晚上休息时间来挑选自己心仪的工作;第二是模式新颖,氛围轻松,能够缓解传统方式找工作的紧张感,让求职者在逛街时轻松应聘。

截至目前,漳州已举办23场“就业夜市”,累计组织562家企业进场,提供岗位7000多个,近2200人达成就业意向。

“本来是晚上出门逛街,没想到顺便找了个工作。”41岁的蔡晋英在接送孩子上学和做家务之余,总想着把空闲时间利用起来。一次逛街偶遇“就业夜市”,她成功获得一家民营化妆品公司兼职包装工的工作。

“这种创新招聘形式很好,现场咨询的人一拨又一拨,效果很不错。”天利仁和物

业股份有限公司人事经理王婷婷欣喜地说,以往的招聘会大多是在室内场馆举办,相比之下,古城的人流量大,引流更快,能发现更多潜在求职者,而且轻松的环境有助于企业和求职者交流。

除了现场招聘,“就业夜市”同时提供“直播带岗”和政策咨询。

“不在现场没关系,来直播间,主播带您找到适合的岗位!”4日晚,漳州市“就业夜市”推出女性专场招聘会,29家企业提供了行政文员、服务专员、宝妈兼职、家政等多个适合女性就业的岗位。在夜市一角显眼处,同步直播当晚各企业提供的岗位信息,展示企业工作环境和福利待遇。求职者紧跟随着主持人的脚步,“云参观”企业的生产车间、员工食堂,以及宿舍、产品展示区等工

作生活环境。

记者了解到,直播间菜单栏内除了互动环节,还设置了“招聘岗位”“在线应聘”“政策宣传”等窗口,方便求职者线上简历投递、填写意向岗位、了解最新出台的就业补贴政策。当晚,直播间吸引了超10万人次观看。

“女性求职者在求职中该注意哪些事项?”“企业对女职工应落实什么特殊保护?”当晚,漳州市劳动保障监察支队负责人李伟鹏做客直播间,通过“政策宣讲”环节,为求职者分享女性劳动者维权案例、普法宣传。

据了解,目前已有关于社会保险、培训鉴定、创业支持、劳动仲裁、女性就业维权等多个人社政策“登陆”直播间,累计吸引近160万人次观看专题,获赞超10万余次。